

今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64711111

2018年12月
星期四

27

今日8版 第3538期
农历戊戌年十一月廿一

建德市司法局公共法律服务平台已实现市、镇、村三级全覆盖，如需法律咨询、人民调解、法律援助、公证等服务，可到就近乡镇（街道）公共法律服务站、村（社区）公共法律服务点，有律师为您提供服务，或致电公共法律服务中心64713148。

欢迎您对我们的工作提出宝贵意见！

建德天气

今天阴有时有小雨，东北风3到4级，今天最高气温8到9℃，明天最低气温2到3℃。

建德市气象台提供

时代热词尽显改革巨变

说起热词，或许每个人都能随口说上几个，却又不是特别清晰，作为一种词汇现象，热词反映了一个地区在一个时期，人们普遍关注的问题和事物，如果有人说出一个热词，一定有久违的熟悉感和年代感。接下来，记者将从时代热词来说说改革开放四十年来时代年轮的轨迹。

从“粮票”到“私房”

在那个物资供应匮乏的年代，填饱肚子并不是一件轻松的事，粮票曾是每家每户的生命线和安全线，作为曾经的主角，粮票主宰了一代人的回忆。

那时，有粮票也未必能买到商品，没有粮票肯定买不到口粮。十一届三中全会之后，全国开始农村改革，取消了长达30年的粮食统购统销政策，我市的物资供应也逐渐丰富。1993年，全国正式宣告粮票退出历史舞台，粮票时代就此终结。

如今，各类商品琳琅满目、应有尽有，而人们早已不满足于填饱肚子的基本需求，而更加注重健康养生和个性化的需求，饭

店追求风格各异、菜品独特，私房蛋糕、私房菜更是盛极一时。

从“下岗再就业”到“创客”

改革开放之初，国有企业内捧着“铁饭碗”吃“大锅饭”的人曾经羡煞旁人，20世纪90年代中后期，很多国有企业出现经营困难，工人失业也集中于这一时期。1998年政府提出，花三年的时间，解决国企重组带来的裁员问题。“下岗再就业”就成了举国关注的重要工程。大量的劳动力涌入市场，也有部分人下海经商，那时我市理发店、水果摊、小饭店等不断增多，也让我市的民营经济迅速发展。

如今，人们的就业观念、就业取向、就业方式等发生了根本转变，人们不再等待分配工作，也不再有什么“铁饭碗”，就业更多是企业和员工之间自主灵活的双向选择，人员流动更加市场化，更有“创客”这个自主创业群体的出现，他们拥有新理念，努力各种创意转变为现实，增添了人们就业的新形态，社会走进了“大众创业，万众创新”的新时代。

从“录像厅”到“电影院”

上世纪80年代，香港电影以录像带的方式传入内地，一时之间，录像厅在各地开花，吸引了大批年轻人光顾。碟片取代录像带后，录像厅达到辉煌的巅峰，常有住不起旅店的人来看夜场，花三五块钱在录像厅睡到天亮。上世纪90年代后期，VCD和影碟机逐渐普及，录像厅生意日渐惨淡，淡出历史舞台。

如今，电影已经不再是稀罕的物品，它成为了大家普遍的休闲方式。不仅可供选择的电影题材多，更有3D、IMAX、4D等立体视觉效果可供选择。除了去电影院之外，你也可以在家里通过点播观看电影，或者选择一些私人影院观看影片，人们的精神生活不断丰富。

(下转第2版)



为充分融入高铁时代，李家镇因地制宜、一村一策，建设各有特色的美丽乡村，大力发展“美丽经济”，用美丽姿态翘首高铁时代的到来。

坐拥“建德人”遗址展馆和乌龟洞遗址的新桥村，牵手智慧田园综合体的沙墩头村，杭州十大最美竹乡之一的三溪村，大作“石”文章的李家村……李家镇的乡村不仅历史悠久、景色秀美，而且各有特色。该镇紧紧把握新农村特点，充分挖掘旅游资源，提升文化创意，打造乐石小镇、断龙之乡、最美竹乡、毓秀新联等特色乡村，一村一品，各具特色迎八方来客。

为了迎接高铁时代的乡村旅游，该镇加快民宿、农家乐的建设运营，建立健全游客集散中心、培育观光农业等，形成吃住游玩娱一体的乡村旅游精品线，并拓展独具特点的旅游产品。通过举办山茶油古法榨油、登遥岭古道、踏寻古人足迹等活动，提升李家知名度、美誉度。目前，该镇已全面完成李家村2A级景区村庄、三溪村创建A级景区村庄创建，并依托杭州市十大最美古道之一的遥岭古道，大力展开乡村旅游招商。同时推进沙墩头村知青馆王根凤展馆建设，打造红色旅游景点。

在新农村建设方面，该镇积极支持沙墩头村、新联村实施田园综合体项目，推进4个村庄生态修复村建设，形成农业特色产业优势，推动全镇的新农村建设发展。同时，抓好林业、畜禽、蔬菜、茶叶、中药材五大类共36个农业产业提升，逐步发展壮大以油茶、毛竹为主的农业主导产业，使特色农业成为农民致富的新路径。

乡村振兴，人才是关键。为了吸引人才资源回流，该镇实施能人返乡创业行动，鼓励返乡、下乡人员引入新理念、新技术，通过承包、租赁、入股、合作等方式，创办领办家庭农场林场、农民合作社、农业企业等新型农业经营主体。鼓励和引导返乡、下乡人员利用互联网思维和技术，发展农村电商平台，实施“互联网+”现代农业，开展网上创业。

(记者 朱海玲)

我为文明城市加分
新闻圆桌会

38分钟高铁时代 我们准备好了

重拳扫黑除恶

守护一方平安

扫黑除恶事关人民的获得感、安全感和幸福感，在创建全国文明城市过程中，两者有何关联？目前我市扫黑除恶专项斗争进展如何？近日，市创建办、纪委、政法委和公安局相关负责人以及市民代表做客“新闻圆桌会”，就深入开展扫黑除恶专项斗争展开讨论。

扫黑除恶对创建全国文明城市有何影响？市创建办常务副主任骆旭华解释说，两者都是市委、市政府重要工作部署，今年3月30日，市委、市政府召开创建全国文明城市动员大会，提出四个目标，其中第三点是最平安，和扫黑除恶工作密不可分。其次，从中央文明委对文明城市的测评体系来看，无论是实地测评，还是问卷调查、网上申报材料，三

方面的工作中都体现了扫黑除恶的内容，都和市民生活的良好治安状况相关。再者，从市民参与度、获得感、幸福感、满意度来看，创建是为了给市民提供良好舒心的生活环境，也为市民增强获得感和满意感创造条件，扫黑除恶对创建全国文明城市来说，是一项必不可少的工作。

为什么要开展扫黑除恶专项斗争工作？市委政法委委员、综治办副主任沈龙介绍，无论是中央还是地方，对这一工作都非常重视。2017年11月8日，习总书记在中办《文摘》（第160期）上对新一轮扫黑除恶作出重要批示，要求扫黑除恶和反腐败结合起来，与基层拍蝇结合起来，既抓基层组织建设，也抓后面的“保护伞”。2018年1月，中共中央、国务院

发出《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》。2018年1月23日，中央政法委召开全国扫黑除恶专项斗争电视电话会议，全国扫黑除恶专项斗争开始。不久，省、杭州市也就扫黑除恶专项斗争分别作出专题部署。根据上级要求，我市也第一时间成立了全市扫黑除恶专项斗争领导小组，28家成员单位按照各自职责要求，有计划、有步骤组织开展宣传发动、排摸线索，以及各项专项打击工作。一年来，全市共打处涉黑涉恶团伙18个，抓获各类违法犯罪嫌疑人202人，有力打击了涉黑涉恶的嚣张气焰。（下转第2版）

我为文明城市加分
新闻圆桌会

中国银行
BANK OF CHINA

急 你所急“贷”
无需等

为支持实体经济和服务民生，积极履行社会责任，降低融资成本，中国银行建德支行推出“普惠信贷”优惠政策。

群体广

面向农户生产经营、个体工商户经营、小微企业主经营等群体，急您所急，贷您所需！

成本低

普惠金融专项贷款利率优惠、押品评估费、抵押登记费全免。

额度高

满足小微企业、个体工商户、小微企业主、农户等，最高1000万元的生产经营所需贷款。

审批快

开辟绿色通道、优先审批、优先放款，无需等贷。

产品多

个人经营性贷款、商用房按揭贷款、税务通宝、外贸通宝、结算通宝，给您最优的选择。

额度足

专项规模，优先支持。

李家镇·发展『美丽经济』
迎接高铁时代